
Comitato Genitori Presezzo

VERBALE DELLA RIUNIONE PER TUTTI I 
GENITORI del 15 Marzo 2012

In data 15/03/2012, alle ore 20,30 presso il Centro Polifunzionale  “Il Riccio” 
si è tenuta la riunione del Comitato Genitori con il seguente o.d.g.

- Nuovo regolamento comunale borse di studio
- Nuovo regolamento mensa
- Scuola Secondaria di I° grado: bozza regolamento disciplinare
- Giornata formativa rappresentanti di classe
- Prossime iniziative (giornata accoglienza, dote scuola, ecc.)
- Nuovo sito internet e news letter
- Piedibus 2012
- Elezioni direttivo

Il  Presidente Iametti  Vittorio  porge il  benvenuto ai  genitori  presenti   (17 
presenze  totali,  ripartite  come  da  schema,  che  ne  specifica  la 
“rappresentanza” per ordine e grado di appartenenza dei figli)

Scuola Genitori

Dell’infanzia 4
Primaria 12
Secondaria di I° grado 1

Dopo aver illustrato le funzioni ed il ruolo del Comitato Genitori, si è fatto il 
punto  sulla  situazione  attuale  del  Comitato;  dopo  la  riunione  del 
15/12/2012  in  cui  con  una  “Lettera  aperta…di  genitori  contenti,  
preoccupati ma fiduciosi” si presentavano le difficoltà del momento del 
nostro Comitato,  (scarsa partecipazione alle iniziative proposte a tutti   i 
Genitori), possiamo dire (sottovoce) che oggi, il Comitato si ripresenta con 
rinnovata  voglia  di  rimettersi  in  gioco,  continuando  nel  suo  ruolo  di 
rappresentatività nei rapporti di collaborazione con la Scuola. 
Viene  evidenziato  come  l’adesione  al  Comitato  permetta  anche   la 
creazione di una preziosa rete sociale-genitoriale che, oltre ad ampliare 
la conoscenza reciproca, favorisce una maggiore tutela dei nostri Figli.
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Queste le iniziative realizzate nell’ultimo trimestre:

 Collaborazione con l’Istituto Comprensivo nella preparazione dell’ 
incontro  dedicato  ai  futuri  genitori  della  Scuola  Primaria  per 
l’illustrazione delle modalità d’ iscrizione alla classe prima (tramite 
la proiezione della Presentazione Iscrizioni e Tempo Scuola)

 Accoglienza delle famiglie al 1° open day della scuola secondaria 
di I°grado

 Creazione del nuovo sito internet  www.cogepresezzo.it ed avvio 
del servizio di news letter (è sempre possibile iscriversi alla mailing 
list inviando una mail a: coge.presezzo@live.it)

 Organizzazione Piedibus 2012 in partenza Sabato 24 Marzo 2012
            
(e scusate se è poco!! ;-))

Discussione dell’ordine del giorno:

Nuovo regolamento comunale borse di studio e dote scuola
Recentemente  è  stato  approvato  dall’Amministrazione  Comunale  il 
nuovo regolamento per l’assegnazione di borse e di assegni di studio, in 
vigore già per le richieste di quest’anno. 
Vengono  illustrate  le  novità  introdotte  e  si  precisa  che  appena  sarà 
approvato dalla Giunta Comunale il  bando con i  nuovi  requisiti,  se ne 
darà comunicazione sul sito. 
Per  quanto  riguarda  la  “Dote  Scuola  della  Regione  Lombardia”  si 
informano i  Genitori  che sono già  aperti  i  termini  per  la presentazione 
delle domande relative alla componente “Sostegno al reddito”. 
Al  fine di  illustrare le modalità di  presentazione on-line delle domande, 
così come previsto dalla normativa, verrà realizzato un piccolo tutorial da 
pubblicare sul sito del Comitato. 

Nuovo regolamento mensa
Abbiamo letto insieme il nuovo regolamento mensa soffermandoci sulle 
parti di maggior interesse e illustrando i compiti della Commissione Mensa.
Una mamma ha formulato la proposta di estendere il servizio mensa su 6 
giorni  indipendentemente  dal  rientro  pomeridiano  (attualmente  il 
regolamento specifica che tale servizio è esclusivamente fornito nei giorni 
in cui i ragazzi frequentano la scuola anche nel pomeriggio). Il Comitato si 
è reso disponibile a contattare l’Amministrazione Comunale (essendo tale 
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http://cogepresezzo.altervista.org/Mensa.html
http://cogepresezzo.altervista.org/Approfondimenti.html
http://cogepresezzo.altervista.org/Approfondimenti.html
mailto:coge.presezzo@live.it
http://www.cogepresezzo.it/
http://cogepresezzo.altervista.org/News.html
http://cogepresezzo.altervista.org/News.html
http://cogepresezzo.altervista.org/Archivio.html


servizio una sua competenza) per valutare se esiste la possibilità  di dar 
seguito a tale richiesta.  

Scuola Secondaria di I° grado: bozza regolamento disciplinare
Si  informano  i  Genitori  che  il  Consiglio  d’Istituto  sta  procedendo  alla 
revisione del regolamento disciplinare della Scuola. 
E’ bene che le Famiglie sappiano dell’esistenza di  tale regolamento in 
quanto  evidenzia  tutti  quei   comportamenti  scorretti  che  la  Scuola 
potrebbe sanzionare. 
Una mamma evidenzia l’importanza e la validità del  Patto educativo di 
corresponsabilità  scuola  famiglia (lo  potete  leggere  sul  sito  dell’Istituto 
Comprensivo di Bonate) anche se a volte tale strumento non è tenuto in 
debita  considerazione  dai  Genitori  che  lo  firmano  al  momento  dell’ 
iscrizione alla Scuola. 

Giornata formativa rappresentanti di classe
Quest’anno  viene  organizzato  dall’Ufficio  Scolastico  Regionale  per  la 
Lombardia una giornata formativa dedicata ai rappresentanti di classe. Si 
raccolgono  4  adesioni  all’incontro  “Genitori  rappresentanti:  come  e 
perché" previsto per sabato 31 Marzo 2012 a Terno d’Isola.

Prossime iniziative
Viene  lanciata  l’idea  di  pensare  alla  realizzazione  di  un  progetto  da 
sottoporre agli organi competenti sul tema dell’accoglienza dei Genitori 
nella Scuola.  

Nuovo sito internet e news letter
Il  Comitato  si  è  dotato  di  questi  strumenti  per  raggiungere  il  maggior 
numero  di  famiglie.  Le  adesioni  alla  News-letter  non  sono  ancora 
numerose  (circa  60)  ma  si  spera  che  col  tempo  tale  servizio  possa 
crescere.

Piedibus 2012
Sabato 24 Marzo 2012 riparte il Piedibus per i bambini della Scuola 
primaria! Mancano autisti sulla linea 3 rossa in partenza da via Giotto  e 
pertanto il capolinea è stato spostato all’incrocio con la Linea 1 gialla in 
via Roma. (vedi mappa)

Elezioni direttivo

Si è svolto il rinnovo delle cariche del direttivo del Comitato Genitori:
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http://maps.google.it/maps/ms?hl=it&gl=it&ie=UTF8&oe=UTF8&msa=0&msid=211053883175396120549.0004b8fff76bc67605684&t=m&ll=45.691238,9.568126&spn=0.008244,0.016093&z=16&source=embed
http://cogepresezzo.altervista.org/Piedibus.html
http://cogepresezzo.altervista.org/MaterialeFormativo.html
http://cogepresezzo.altervista.org/MaterialeFormativo.html
http://www.icaldomorobonatesopra.it/file/4494_Patto_Educativo-2009-2010.pdf
http://www.icaldomorobonatesopra.it/file/4494_Patto_Educativo-2009-2010.pdf


Presidente: Bonaita Marco
Vice-presidente: Iametti Vittorio
Tesoriere: Faletti Laura
Segretario: Bonanomi Lavinia
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